



**Дети – герои
блокадного
Ленинграда**



За время
Блокады детям
Ленинграда
пришлось
вынести все
тяготы на равне
со взрослыми.

Школьный урок в ленинградском бомбоубежище. 1942 г



Но, все же, главным подвигом юных жителей города была учеба. Уроки продолжались 20-25 минут, больше не выдерживали ни учителя, ни школьники. Писали на старых газетах карандашами.

Чернида замерзали на морозе



- Не было таких событий и дел в которых дети Ленинграда не участвовали. Дети чинили белье для раненых, разносили почту по домам. Они пилили дрова и носили воду семьям красноармейцев.
- На фото, Ленинградский школьник дает сигнал воздушной тревоги.



Расчистка чердаков, ремонт крыш, разборка завалов, борьба с «зажигалками», тушение пожаров, очистка города от снега.

ВСЮДУ ДЕЙСТВОВАЛИ ДЕТСКИЕ РУКИ!

Маленькие граждане большой страны не сидели и не ждали, когда же придет освобождение; они боролись за родной Ленинград.



Весной и осенью дети активно работали на огородах и совхозных полях. Во время налетов сигнал учителя служил тому, что дети, снимая головные уборы, падали лицом в землю. Превозмогая жару, грязь, дождь и первые заморозки, юные герои блокадного Ленинграда собирали рекордный урожай.





Дети блокады вынуждены были заменить возле заводских станков взрослых, которые погибли, умерли или ушли на фронт. Специально для детей, работавших на заводах, были придуманы и изготовлены специальные подставки из дерева, чтобы они могли, как взрослые, работать над изготовлением деталей для пулеметов и автоматов.

Дети часто посещали госпитали: убирали там, помогали кормить тяжелобольных, развлекали раненых





Во время блокады посещение раненых в госпиталях считалось очень важным делом. Эта девочка одела своё лучшее платье и раздает в госпитале письма раненым.



Несмотря на то что немцы всеми силами пытались уничтожить Ленинград, город жил. Жил и выстоял. После снятия блокады 15 тысяч детей получили медаль «За оборону Ленинграда».

Самым огромным
подвигом детей
Блокадного
Ленинграда была
ЛЮБОВЬ.
ЛЮБОВЬ к РОДИНЕ!
ЛЮБОВЬ к своему
ГОРОДУ!
ЛЮБОВЬ к
ближнему!
Доброта,
взаимовыручка,
жертвенность.
ВОТ ТАКАЯ ЛЮБОВЬ
НАС ПРИБЛЕЖАЕТ К
БОГУ!



Спаси, Господи, Вас





- Презентацию Подготовил, Павлюченков Артем.
- Ученик 1 класса ВОСКРЕСНОЙ ШКОЛЫ
- «ПРЕОБРАЖЕНИЕ»